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Ata da   43ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 

Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 13 

de julho de 2015. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos treze (13) dia do mês de julho do ano de 2015, às dez horas (10:00), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariada pelo Edil José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira 

Braga, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Adaldécio 

Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de Paulo 

Albuquerque,  Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto. Ausentes: Estevão Ponte Filho e Antonio Claudio Ferreira Gomes. 

Ata da 42ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Forma lidos os seguintes 

documentos: Correspondências:  Ofício nº19772/15/SEC, Do Tribunal de Contas dos 

Municípios, comunicando Julgamento de tomada de contas Gestão da Secretaria de Infraestrutura 

de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2009, de responsabilidade do senhor Raimundo 

Irismar de Azevedo filho; Comunicado do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução do Programa: 

Prefeitura Municipal de Sobral valor R$ 10.031,67+ R$ 12.244,77 + R$ 21.350,15. Projeto de 

Lei n° 1878/15, de autoria do Executivo Municipal, altera a redação do Caput do art. 2°, da Lei 

nº 1232/13, na forma que indica; Voto de Pesar nº 028/15, de autoria do Vereador Francisco 

Hermenegildo Sousa  Neto (PROS), Voto de Profundo Pesar a família do senhor José Henrique 

do Nascimento (Paraibano); Voto de Pesar nº 029/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz 

Bastos, Manifesto de profundo pesar em memória do senhor Francisco Moacir Torquato Silva;  

Foram lidas as seguintes Indicações n°s: 642, 643, 644 e 645/15, de autoria do Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Indica que seja feito poços profundo nas Praças Cel. 

Quirino Rodrigues, de Cuba, Patrocínio e Dr. José Saboya de Albuquerque; Foram lidos e 

aprovados os Requerimentos nºs: 400, 401, 402e 403/15, de autoria do Vereador Gilmar da 
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Cruz Bastos(PROS), solicitando que seja cercado toda área da reserva de vida Silvestre Pedra da 

Andorinha, Distrito de Taperuaba; rigorosa fiscalização na Coelce, que vem descumprindo as 

normas estabelecidas nas Leis que regulamentam o serviço de distribuição de energia elétrica no 

país; recuperação de um pequeno trecho da rodovia BR 222 Km 237; convite para debater o Projeto 

de Urbanização e o destino dos moradores atingidos pela obra próximo da Lagoa da Cidade José 

Euclides. GRANDE EXPEDIENTE.  Foi votado Requerimento Verbal do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos, antecipando a Sessão Ordinária das 17:00 hs, do dia 13/07/15, para as 10:00hs. Pela 

ordem o Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto, retificando o voto de Pesar nº 028/15. O 

primeiro orador a fazer uso da Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 

iniciando seu pronunciamento, abordando vários assuntos, dentre eles: Urbanização da Lagoa dos 

Terrenos Novos, onde aconteceu uma reunião no dia 11/07/15, sábado com a comunidade e 

Vereadores Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Dr. Guimarães. Em aparte 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, dando explicações sobre o assunto. Em aparte o Vereador 

Antonio Oliveira Braga, também abordando sobre o assunto; Retornando com a  palavra o orador  

falou sobre a existência de um buraco na Br 222 Km 237, que vem causando transtorno e prejuízos 

aos motoristas;  Abordou sobre o assunto de um acidente envolvendo um ônibus que trafegava 

jogadores amadores pela estrada da serra do Jordão o qual perdeu os feios vindo a colide com uma 

barreira, deixando pessoas feridas; Agradeceu ao Senhor Wilson Angelim, representante da Ama, 

o qual fez mediação entre os criadores e o responsável pela reserva Pedra das Andorinhas no 

Distrito de Taperuaba. Outro assunto é quanto a Coelce, que não vem fazendo investimentos, 

citando como exemplo a energia do Atacadão Assai, Faculdades Luciano Feijão e outros. Finalizou 

seu pronunciamento demonstrando preocupação quanto a crise que afeta o nosso país. Fez 

comentários sobre a reunião do PROS que acontecerá no dia 14/07/15 em Fortaleza. O segundo e 

último orador Inscrito a usar da Tribuna, foi o Vereador Gerardo Jovani Romão, fazendo 

uma avaliação sobre o primeiro semestre, que nada havia melhorado, os PSF faltando 

medicamento, cirurgia eletivas, sem acontecerem. Solicitaram aparte os Vereadores Francisco 

Linhares da Ponte e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, os quais discutiram e confirmaram 

que havia conseguido com a Prefeitura de Sobral a cirurgia de uma jovem residente no Bairro Alto 

do Cristo. Retornando com a palavra o orador comentou que isso era uma vergonha, onde os 

próprios Vereadores Mostram e cometem ilegalidade e a politicagem junto ao Executivo 

Municipal. Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, dizendo que esta é a política do Prefeito 

Municipal de Sobral. O Orador comentou sobre outro caso no distrito de Taperuaba, desta feita 

envolvendo o Vereador Sílvio Ávila Cunha, quanto a liberação de cirurgia. Que essa prática 

corriqueira é Crime Eleitoral cometido pelos Vereadores e Prefeito de Sobral. Comentou sobre a 

falta dágua na localidade de Cachoeiro, onde o Prefeito alega a falta de licitação. Em aparte a 

Vereadora Christiane Marie Aguiar Coelho, dizendo que a saúde é direito e dever de todos. Em 
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aparte Valfredo Linhares Ribeiro, comentando sobre a Secretaria de Transporte. O orador 

comentou sobre o discurso na Tribuna do vereador Gilmar da Cruz Bastos, quanto aos moradores 

das proximidades da Lagoa dos terrenos novos. Finalizou sobre a vergonha que se encontra o 

Bairro Alto do Cristo e principalmente sobre o ponto turístico Estátua do Cristo Redentor. Pela 

Ordem o Vereador Vicente de Paulo Albuquerque, registrando a presença neste Poder dos 

familiares do Mestre Panteca. Foi aprovado a antecipação da Sessão Ordinária  do dia 14/07/15, 

para às 10:00 hs.  ORDEM DO DIA: Foram Aprovados em Única Votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº: 648/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho (PT),  Que 

Institui a comenda Mestre Panteca a ser concedido anualmente no dia 10 de junho, dia da 

promulgação da lei Municipal de Incentivo á cultura; Projeto de Decreto Legislativo nº 649/15, 

de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior, outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Senhor Antonio Ronaldo Vicente da Silva; Projeto de Decreto Legislativo nº 

650/15, de autoria da Mesa Diretora, que autoriza ao Prefeito Municipal a se ausentar de suas 

funções. Foram aprovados em 1ª discussão e Votação O Projeto de Lei nº 1873/15, de autoria 

do Vereador Gilmar da Cruz Bastos, com emenda, Disciplina a denominação de bairros, praças, 

vias e demais logradouros públicos no âmbito do Município de Sobral; Projeto de lei nº 1875/15, 

do Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação de cargos públicos de provimento efetivo de 

agente de combate ás endemias, no quadro de servidor do Poder Executivo. Nada mais havendo a 

tratar o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


